

广元市交通运输综合行政执法信息

第6期

广元市交通运输综合行政执法支队

2024年3月28日

【带队检查】



◆3月12日，副支队长姚云全带领交通工程建设执法大队对G5京昆高速汉中至广元段扩容项目LJ5合同段开展复工复产检查和环保专项督查，主要检查了企业复工复产“六个一”的落实、

安全质量责任体系运行和环保等工作开展情况，并要求参建单位认真整改检查中发现问题。

◆3月14日，党委副书记马晓东带领交通运输执法四大队对辖区重要点位公交车站候车秩序、文明行车情况进行巡查，深入公交车和出租车企业抽查车辆动态监控，对



机动车维修企业环保工作落实和经营情况进行检查。



◆3月20日，副支队长罗军带领交通运输执法一大队对王家营机动车维修企业开展环保专项执法检查，重点检查了维修企业喷漆作业污染防治设施是否正常运行、从业人员是否规范作业、经营范围是否超出备案许可、危险废物贮存和转移是否规范等，并督促企业对检查中发现的问题限期整改到位。

◆3月22日，副支队长王其伟带领特勤大队和交通运输执法一大队在接官亭、王家营片区开展机动车维修行业生态环保暗访检查，重点检查了企业备案手续、危废处置合同、门店卫生等情况。



【党建工作】

◆支队传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话和全国两会精神

3月20日，支队召开党员干部会议，集中传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话和全国两会精神。会议由党委书记、支队长陈昌军主持，支队全体党员干部参加会议。



会议指出，今年的全国两会成果十分丰硕，是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话，深刻阐述了发展新质生产力、推进新兴领域战略能力建设等一系列重大理论和实践问题，具有极强的思想性、战略性和指导性，必将激励全国各族人民加快推进强国建设、民族复兴伟业。支队上下要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来，扎实做好“十四五”关键之年的交通运输综合行政执法工作。

会议强调，要把学习宣传贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神和全国两会精神作为重要政治任务，同深入学习贯彻党的二十大精神结合起来，同巩固和拓展主题教育成果结合起来，同认真贯彻落实习近平总书记对四川、对广元、对交通工作系列重要指示精神结合起来，一体落实、不断深化，推动全国两会精神在行业领域落地生根、结出硕果。要有计划、有步骤地组织党员干部开展深入学习，通过“三会一课”、队务会以及个人自学等多种方式，在单位迅速掀起学习热潮，确保全国两会精神入脑入心、落地落实，真正将学习成果转化为做好本职工作的强大动力。

会议强调，要深刻领会习近平总书记“因地制宜发展新质生产力”的重大要求和丰富内涵，聚焦政府工作报告“实施降低物流成本行动”“深化综合运输体系改革”“加快建设西部陆海新通道”“大力改善农村水电路气信等基础设施和公共服务”“推进交通运输结构绿色转型”等涉及交通运输的重点事项，对照自身职责任务，加强工作思考规划，对标对表抓好落实，主动对接市委

“1345”发展战略，确保以更实作风更大力度更好举措推进交通运输执法事业高质量发展。

【工作部署】

◆支队召开交通运输执法领域生态环境保护工作会议

3月11日，支队长陈昌军主持召开交通运输执法领域生态环境保护工作会议。支队各分管领导，相关科室、大队负责人参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示和全国、全省、全市生态环境保护大会，全市交通运输系统生态环境保护工作会议精神，研究部署了支队交通运输执法领域生态环境保护工作。

会议要求，一要高度重视，强化认识。必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进生态环境保护工作，牢固树立绿色理念，要把环保工作落实细化到最小工作单位，将工作责任落实到人头，形成上下联动，齐抓共管的工作格局。二要紧盯重点，查漏补缺。要严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”工作要求，以机动车维修、危化品运输、交通工程建设、水上船舶、码头等为重点，对照环保检查清单，认真查漏补缺。三要压实责任，迅速行动。要认真组织、科学安排辖区生态环境保护检查工作，对发现的问题，督促责任单位及时整改到位，对涉嫌环保违法违规行为的，按程序移交相关执法部门处理。

◆支队召开迎检工作专题部署会议

3月19日，支队召开迎接国务院安委会综合检查组来川来广开展一季度安全生产明察暗访、第三轮省级生态环境保护督察

和创建第七届全国文明城市工作专题部署会议。会议由支队长陈昌军主持，支队各分管领导，相关科室、大队负责人参加会议。

会议强调：一要高度重视。要深刻认识三项迎检工作的重要性，切实增强责任感和使命感，以最大的决心、最实的作风、最强的干劲，推动迎检工作高质高效开展；二要狠抓落实。对交通



工程建设领域和维修行业的环保问题要做到执法检查全覆盖，对涉嫌环保的违法违规行为，要按程序及时移交相关部门处理；狠抓安全生产的重点和薄弱环节，加强对消防安全，“两客一危”，客货运、物流站场等重点领域的执法检查力度，强化隐患排查和闭环管理；三要全面推进。根据工作实际，及时调整工作重心，拿出切实举措，攻坚克难，改进工作不足。四要压实责任。各分管领导要召集相关人员对分管领域进行细致研究，要深入一线进行监督指导；各牵头科室要强化责任担当，切实抓好各项工作的牵总协调；各大队要对企业讲清指标体系、考核标准以及操作细则，精准推动各项工作落实落细。

【支队动态】

◆支队精准整治长期不上线营运车辆

今年以来，支队利用全国营运车辆网联联控系统、全国货运平台、四川省道路运输车辆主动安全



智能防控系统行业监管平台等信息化系统，加强对长期不上线营运车辆动态监管，持续深化道路运输隐患排查和治理，确保道路运输安全生产。

一是“智能化”开展全面排查。依托信息化系统，对“两客一危一重”长期未上线报警线索，逐条核实处理，形成车辆监管整改闭环。2024年一季度共计发现280台系统不上线车辆，其中客运32辆，危货7条，普货241条，核查率100%，处理率99.6%。

二是“规范化”开展深入治理。通过联网联控系统梳理连续28天未上线的“两客一危一重”车辆信息，以重点营运车辆“一月一报告”工作为抓手，提前研判企业及车辆存在问题，采取相应措施对疑似违规车辆进行重点监管。同时，加强车辆动态监控考核，针对长期上线率低的企业，核查完成后，形成疑似脱离动态监控营运车辆清单，并联合有关部门开展针对性监管。

三是“精细化”做好服务保障。联合利州区交通运输事务中心协调卫星服务商及时排除故障或者更换新的装置，对车辆已报废或退出运输市场的，在道路运政和联网联控系统中及时清除相关车辆信息，确保辖区内“两客一危一重”车辆无失管失控现象。

◆四大队严守“运输关”，全力以赴保障师生出行安全

随着春节假期的结束，教育园区各高校及中小学校陆续开学，为保障师生出行安全通畅，让家长放心、师生安心，支队交通运输执法四大队在雪峰教育园区开展客运市场专项整治，严厉打击客运市场



非法营运等违法行为。

一是提前谋划部署。主动与教育园区各学校提前沟通联系，掌握开学报到时间，同时提前分析研判教育园区周边交通运输市场形势，有针对性在教育园区及周边合理布置执法力量，开展执法巡查。二是紧盯重点行为。在教育园区周边等重点区域和路段加大“打非治违”力度，依法依规查处非法营运、非法网约车、出租汽车加价、拒载、违规拼客等违法违规行为。三是加强部门联动。通过与公安交警等部门联合开展执法行动，各司其职，形成“打非治违”的高压态势。四是推进普法宣传。在执法过程中，执法人员坚持“谁执法谁普法”原则，通过向广大师生发放宣传单，细致讲解“非法”营运车辆的相关特征及其乘坐危害，积极倡导师生乘坐合法合规的营运车辆，引导师生自觉养成抵制乘坐“非法”营运车辆的良好习惯。

专项整治行动期间，共发放宣传资料 120 余份，检查客运车辆 50 余辆，纠正规范巡游、网约出租汽车经营秩序 11 次，查处非法营运车辆 6 辆，有力震慑了非法营运行为，切实保障了师生出行安全。

【县区动态】

◆昭化区执法大队做实生态环境保护 守牢生态环保底线

为深入推进交通运输领域生态环境保护各项工作，把行业监管责任落到实处，3月以来，昭化区交通运输执法大队联合区交通运输局、区公路养护段在路域环境整治、道路扬尘污染管控等方面动真碰硬，将环保责任层层压实，取得实效。

深化道路日常保洁工作。针对国、省、县级公路实际情况，制定具体管养方案，明确养护保洁措施，根据天气变化和道路实

际情况，动态调整洒水车辆，增减洒水、冲洗频次，有效抑制道路扬尘；对人工作业采取定人员、定里程、定责任方式，抓好卫生死角整治工作；加强道路巡查，清理积沙、石料和障碍物，及时排除路阻路障。

加大车辆扬尘执法力度。联合公安交警等部门，加大“双超”治理力度，严厉查处货运车辆“抛、洒、滴、漏”行为，最大限度减少货运车辆对路面环境的污染和损害。大队共出动执法人员40余人次，执法车辆8台次，检查道路运输源头企业6家次，发现一般隐患问题2件，现已全部整改到位；检查客车121台次、货运车辆43台次，纠正客车违规行为7件，查扣非法营运车辆1辆。

加强生态环境保护宣传。深入各源头企业管控点、货车分流点发放宣传单70余份，督促源头装载企业按规定标准装载货车，落实货车覆盖篷布和车辆冲洗出厂规定，确保所有货车出厂车容车貌良好。

【简 讯】

◆广元市长江流域重点水域禁捕退捕工作领导小组表扬广元市交通运输综合行政执法支队为广元市长江禁捕退捕工作表现突出集体，表扬广元市交通运输综合行政执法支队一级行政执法员李啸吟为广元市长江禁捕退捕工作表现突出个人。

审稿：陈昌军

编辑：周建勇

广元市交通运输综合行政执法支队办公室

2024年3月28日印发